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Κυνήγι για τα χρέη στα Ταμεία
Στις 10.000 με 15.000 ευρώ βάζει τον πήχη των 

οφειλών το υπουργείο Εργασίας, για να δίνεται 

ασφαλιστική ενημερότητα σε όσους ελεύθε-

ρους επαγγελματίες και επιχειρήσεις καταβάλ-

λουν τις τρέχουσες εισφορές. Το μέτρο, που 

αναμένεται να περάσει υπό τη βάσανο της αξι-

ολόγησης και της έγκρισης των εκπροσώπων 

των δανειστών, θα προταθεί από τον υπουργό 

Εργασίας, Γ. Κατρούγκαλο. Εφόσον εγκριθεί, 

γεγονός που δεν θεωρείται ιδιαίτερα εύκολο, 

θα ξεκινήσει από την 1η/1/2017, όταν και θα 

εφαρμοστεί για όλους και κυρίως τους ελεύθε-

ρους επαγγελματίες και τους αυτοαπασχολού-

μενους - επιστήμονες, το νέο σύστημα εισφο-

ρών, στο 20% του πραγματικού φορολογητέου 

εισοδήματός τους. Την ίδια στιγμή βέβαια, μέσω 

του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφει-

λών (ΚΕΑΟ) σχεδιάζεται ηλεκτρονικό σαφάρι 

για την είσπραξη μέρους από τα 15,3 δισ. ευρώ 

που χρωστούν στα ταμεία 272.468 οφειλέτες.

Ο κ. Κατρούγκαλος άφησε ανοικτό το ενδε-

χόμενο, από 1η/1/2017, με την υλοποίηση των 

παρεμβάσεων στο ύψος και τον τρόπο υπολογι-

σμού των εισφορών, να προβλεφθεί δυνατότη-

τα απόκτησης ασφαλιστικής ενημερότητας σε 

όσους καταβάλλουν τις νέες, τρέχουσες εισφο-

ρές τους, ακόμη κι αν έχουν ληξιπρόθεσμες 

οφειλές στο παρελθόν.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η πρόταση που θα 

κατατεθεί στους εκπροσώπους των θεσμών, θα 

ορίζει πλαφόν οφειλών στις 10.000 ή έστω τις 

15.000 ευρώ. Καθώς, μάλιστα, οι εκπρόσωποι 

των δανειστών έχουν ξεκάθαρα ταχθεί ενάντια 

σε οποιαδήποτε νέα, ευνοϊκή μεταχείριση 

οφειλετών, ως δικλείδα ασφαλείας εξετάζεται 

η πρόβλεψη να αφορά μόνο χρέη που δημιουρ-

γήθηκαν κατά τη διάρκεια της κρίσης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, οφειλές έως 15.000 

ευρώ (που έχουν ενταχθεί στο ΚΕΑΟ) έχουν 

104.596 οφειλέτες, που χρωστούν συνολικά 

960,2 εκατ. ευρώ. Από τα συνολικά χρέη ύψους 

15,3 δισ. ευρώ, το 19,8% (ποσό 2,9 δισ.) δημι-

ουργήθηκε για πρώτη φορά από το 2010 και 

μετά. Τα υπόλοιπα 80,82% (ποσό 12,4 δισ.) είναι 

από το 2009 και πίσω. Βάσει του επιχειρησιακού 

σχεδιασμού του ΚΕΑΟ για το τρέχον έτος, στο 

πλαίσιο της εντατικοποίησης των μηχανισμών εί-

σπραξης ληξιπρόθεσμων οφειλών, αλλά και της 

ανάπτυξης νέων μηχανογραφικών εφαρμογών 

και ηλεκτρονικών υπηρεσιών, θα επιδιωχθεί η 

είσπραξη τουλάχιστον 750 εκατ. έναντι 632,8 

εκατ. ευρώ το 2015. Κεντρικό ρόλο στην προ-

σπάθεια αυτή θα διαδραματίσει η συνεργασία 

του Κέντρου με τις φορολογικές αρχές, με στό-

χο την αξιοποίηση στοιχείων για τα οικονομικά 

και περιουσιακά στοιχεία των οφειλετών, για τη 

λήψη αποτελεσματικών αναγκαστικών μέτρων 

είσπραξης. Έτσι, θα εμπλουτιστεί το προφίλ του 

οφειλέτη με στοιχεία που αφορούν τη φερεγγυ-

ότητά του και την ικανότητά του να αντεπεξέλθει 

στην πληρωμή των οφειλών του. Άλλωστε, 

μέσω της ανάπτυξης συστήματος Ανάλυσης 

Κινδύνου θα μπορεί το ΚΕΑΟ να ταξινομεί τους 

οφειλέτες με βάση τη φερεγγυότητά τους, την 

εισπραξιμότητα, αλλά και την παραβατικότητα 

και να σχεδιάζει τη δράση του.

Βασική επιδίωξη του Κέντρου είναι εντός του 

2016 να κινήσει τις διαδικασίες αναγκαστικών 

εισπράξεων ανάλογα με το ύψος της οφειλής 

και τα χαρακτηριστικά του οφειλέτη. Σύμφωνα 

με την έκθεση επιχειρησιακού σχεδιασμού, 

προτεραιότητα θα έχουν οι ληξιπρόθεσμες ο-

φειλές με υψηλότερη εισπραξιμότητα. Συνολικά 

εντός του 2015 ελήφθησαν αναγκαστικά μέτρα 

για ποσά οφειλών της τάξης των 6,2 δισ. ευρώ.

Το επόμενο  διάστημα, αναμένεται μαζική απο-

στολή ηλεκτρονικών κατασχετηρίων εις χείρας 

τραπεζών, καθώς και παραγγελίες κατάσχεσης 

κινητών και ακίνητων περιουσιακών στοιχείων 

και σε ενεργές επιχειρήσεις με πρόσφατα 

γεννηθείσες οφειλές, οι οποίες θα αντιμετωπί-

ζονται κατά προτεραιότητα, διότι εμφανίζουν 

υψηλότερη εισπραξιμότητα. Επίσης, αναμένεται 

μαζική παραγωγή και πράξεων αναγκαστικής 

εκτέλεσης μέσω νέας αυτοματοποιημένης 

προγραμματιστικής ροής, η οποία θα σταθμίζει 

παραμέτρους όπως π.χ. η καταβολή ποσών 

έναντι οφειλής (όσοι δηλαδή πληρώνουν έστω 

και κάτι θα έχουν ευνοϊκότερη αντιμετώπιση), 

υπαγωγή σε ρύθμιση, απώλεια ρύθμισης κ.λπ. 
Επίσης, σχεδιάζεται η δέσμευση περιουσιακών 

στοιχείων που συνδέονται με την επαγγελματι-

κή ιδιότητα του οφειλέτη, καθώς και την ατομική 

ή οικογενειακή του κατάσταση, ως μέσο πίεσης. 

Για παράδειγμα θα μπαίνει «φρένο» στη δυνα-

τότητα μεταβίβασης περιουσίας σε παιδιά ή θα 

γίνεται κατάσχεση του ποσού που εισπράττει ο 

οφειλέτης αν πουλήσει σπίτι, κατάστημα κ.λπ. 

μέχρι του ύψους της οφειλής του.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Πτώση 0,2% του ΑΕΠ ση-

μείωσε η ελληνική οικονομία το 2015, σύμ-

φωνα με την πρώτη εκτίμηση της ΕΛΣΤΑΤ. 

Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε η στατιστική 

υπηρεσία το ΑΕΠ (τιμές αγοράς) το 2015 

ανήλθε σε 176 δισ. ευρώ έναντι 177,6 δισ. 

ευρώ το 2014 (μείωση κατά 0,9%). Το ΑΕΠ 

το 2015 σε όρους όγκου ανήλθε σε 185,1 

δισ. ευρώ έναντι 185,5 δισ. ευρώ το 2014 

(μείωση κατά 0,2%). Πρόκειται για την πρώ-

τη εκτίμηση της ΕΛΣΤΑΤ. Η δεύτερη είναι 

προγραμματισμένη να ανακοινωθεί στις 

14 Οκτωβρίου 2016. Σε αυτή γίνεται χρήση 

ετήσιων στοιχείων από τις πηγές και με τη 

μέθοδο των πινάκων προσφοράς και χρή-

σεων ανά προϊόν.

ΑΠΟΣΥΡΣΗ: Οι τελευταίες εξελίξεις στο 

θέμα της απόσυρσης παλαιών αυτοκινήτων 

και της αντικατάστασής τους με καινούργια 

αυτοκίνητα δείχνουν ότι το ευνοϊκό μέτρο 

μάλλον θα συνεχισθεί για ένα εύλογο χρο-

νικό διάστημα. Αν μάλιστα το κουαρτέτο 

δείξει περισσότερη κατανόηση στο ελληνι-

κό αίτημα, ίσως να έχουμε και εκπλήξεις. 

Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, 

Τρύφωνας Αλεξιάδης, απαντώντας σε 

ερώτηση του βουλευτή των Ανεξάρτητων 

Ελλήνων Δημήτρη Καμμένου, τόνισε ότι 

αυτό το θέμα απασχολεί την κυβέρνηση. 

Επίσης ανέφερε ότι «είμαστε πεπεισμένοι 

πως όταν δεν έχουμε πωλήσεις αυτοκινή-

των, δεν έχουμε και έσοδα». Δεσμεύτηκε 

ότι πολύ σύντομα θα έρθει διάταξη στη 

Βουλή η οποία θα λύνει το πρόβλημα. Δεν 

δεσμεύτηκε όμως για το χρονικό διάστημα 

που θα ισχύει το ευνοϊκό μέτρο και άλλες 

λεπτομέρειες όπως το ύψος της μείωσης 

της φορολογίας στην περίπτωση αγοράς 

ενός καινούργιου αυτοκινήτου. Σημαντικό 

στοιχείο είναι και η παραδοχή του ότι είναι 

ένα φορολογικό κίνητρο με μειωμένο τέλος 

ταξινόμησης, το οποίο έχει οικολογικό και 

οικονομικό περιεχόμενο. Οι συνεχείς καθυ-

στερήσεις στην ανανέωση της απόσυρσης 

έχουν φρενάρει την αγορά των αυτοκινή-

των. Τον Φεβρουάριο οι συνολικές ταξι-

νομήσεις έκαναν αρνητικό ρεκόρ, καθώς 

ταξινομήθηκαν μόλις 3.343 καινούργια αυ-

τοκίνητα. Ενδεικτικό της κατάστασης είναι 

το γεγονός ότι τη Δευτέρα 29 Φεβρουαρίου 

-τελευταία ημέρα του μήνα- ταξινομήθηκαν 

518 αυτοκίνητα. 

Συνεδρίαση σχετικά ήπιων διακυμάνσεων 

και κατοχύρωσης των προηγούμενων 

κερδών ήταν η τελευταία της εβδομάδας. 

Παρότι η μέρα ξεκίνησε ελαφρώς ανοδικά, 

στη συνέχεια κυριάρχησε η διάθεση να 

κατοχυρωθούν κάποια κέρδη εν αναμονή 

των σημαντικών εξελίξεων (Eurogroup, αξι-

ολόγηση κ.λπ.) του επόμενου διαστήματος 

που θα δώσουν σαφή τάση στην αγορά. 

Σαφώς ενθαρρυντικό στοιχείο ότι αυτή η 

οπισθοχώρηση σημειώθηκε με συναλλα-

γές/τζίρο χαμηλότερους του μέσου όρου 

εβδομάδας, ενώ το αρνητικό γύρισμα για 

τις τραπεζικές μετοχές έγινε επίσης με ανα-

λογικά λιγότερες συναλλαγές απ’ ό,τι στην 

τελευταία αντίδραση.

Λόγω της υπεραπόδοσης των τελευταίων 

ημερών η μεγαλύτερη πίεση καταγρά-

φηκε στις μετοχές των 4 συστημικών 

τραπεζών, ενώ μικτή εικόνα καταγράφηκε 

στα μη τραπεζικά χαρτιά της μεγάλης 

κεφαλαιοποίησης.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 552,84 0,27%

FTSE 149,93 -0,50%

FTSEM 605,66 0,03%

Δείκτης Τραπεζών 37,81 -4,28%

Μετοχές με άνοδο 57

Μετοχές με πτώση 42

Μετοχές αμετάβλητες 24

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

65.006.048

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

99.000.465


